



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的呢？

◆ 咨询营业执照线上注销渠道。

回音：银川市12345热线接到诉求后立即转至西夏区审批服务管理局。答复为：企业可登录宁夏回族自治区市场监督管理局官网→宁夏企业开办“一网通办”服务平台进行线上申请，提交申请后无需到现场办理，等待审核即可。

◆ 兴庆区香水桥巷与景福巷交叉口处路面坑洼，望尽快维修。

回音：银川市12345热线接到诉求后，立即转办兴庆区综合执法局。经核实，该局直属二中队已安排施工单位和人员对该处路面进行维修。

◆ 大武口区区长胜工业园区内手机信号差，向联通公司反映未果。

回音：石嘴山市12345热线接到诉求后，立即转办至中国联通石嘴山分公司。经核查该问题系基站搬迁光缆未通导致，中国联通石嘴山分公司已安排维护人员加急处理。

◆ 利通区新民小区广场违规停放机动车问题突出。

回音：吴忠市12345热线接到诉求后，立即转办至利通区办理。经社区与施工方、物业协商，将在小区广场处拉警戒线、张贴警示标语并在网格群进行宣导。

◆ 中宁县鸣沙镇长滩村12队无灌溉用水，影响农作物生长。

回音：中卫市12345热线接到诉求后，立即转办至中宁县鸣沙镇。经核实，辖区群众农田灌溉采取轮灌方式，目前镇、村工作人员已联系当地水务公司，预计1至2个自然日内可供应灌溉用水。

(本报记者 束蓉 整理)

# 石嘴山市专门学校建设进展顺利

## 计划今年8月交付使用

本报记者 罗鸣文/图



6月28日，记者驱车沿着110国道来到位于平罗县崇岗镇的石嘴山市专门学校项目建设现场，室外工人进行外墙装饰，室内工人忙着管线安装等，现场一派热火朝天的景象。

建立罪错未成年人矫治专门学校是预防未成年人犯罪的现实需要，也是完善我区教育体系的迫切要求。2024年2月，自治区教育厅联合自治区党委政法委、编办、公安厅、司法厅、财政厅、人社厅等17部门印发《关于加强专门学校建设和专门教育工作的实施方案》，明确了专门教育目标任务和各部门职责。一期在石嘴山市、固原市各建1所专门学校。

“石嘴山市专门学校暂定名称为石嘴山市第二十二中学，是在平罗县崇岗寄宿制小学原有校舍基础上进行改造建设。改造项目共分两期，目前一期已经基本完成，其中部分学生宿舍已进行翻新。二期工程及配套设备将于8月中旬全部完成，届时将具备招生入学条件。”石嘴山市第二十二中学筹备组工作人员任杰说。

“我们严格按照进度安排，加强施工组织，一定在合同工期之前顺利完成项目。”现场施工项目负责人表示，为确保高温天气安全、进度两不误，施工方采取合理降低劳动强度、避免高温时段户外作业等措施，赶进度、抓节点，全力保障项目建设有序推进。

据了解，专门学校是实施专门教育，矫治有严重不良行为未成年人的有效场所。石嘴山市第二十二中学建成后，将主要实施义务教育阶段和非义务教育阶段两个部分，负责接收银川市、石嘴山市和吴忠市已满12周岁不满18周岁、有严重不良行为的未成年人。学校根据工作需要，建设德育实践基地、法治教育基地、家校合作教育中心、心理健康教育中心、劳动和职业技术训练基地、社会工作服务中心等，石嘴山市教育局至少明确1名专兼职教研员，每学期至少开展一次专门学校教研活动，提升教育矫治专业水平。



图说：  
①大型设备在宿舍楼前作业。  
②项目负责人把新做好的宣传标语粘贴至教学楼醒目位置。  
③施工人员对宿舍楼外墙进行加固修复。  
④在宿舍教学楼内，施工人员对已破碎的窗户进行修复。  
⑤现场施工人员进行认真焊接，确保每一个细节不出瑕疵。



## 兴庆区为230名高温工作者送清凉

本报讯(记者 吴倩) 近日，兴庆区2024年“工会送清凉 防暑保安康”夏送清凉慰问活动启动。

活动现场人头攒动，来自环卫、交通、建筑等多个行业的200余名职工参加了启动仪式，并领取爱心礼包。现场还进行送安全、送法律、送理发、送义诊等普惠服务，吸引职工们驻足了解体验。

“我收到了爱心礼包，免费理了发，还有甜甜的西瓜吃，心里又甜又幸福。”前来参加活动的外卖小哥张欢说。兴庆区每年都会在夏季“送清凉”、在冬季“送温暖”，大家都切实感受到了党和政府的深切关怀。

今年，兴庆区“夏送清凉”慰问活动将持续开展一个半月，本级将统筹专项资金60万元，为职工发放西瓜、饮料、绿豆、茶叶等清凉慰问品，为环卫、交警、产改企业及新就业形态等从事高温作业和从事户外作业的一线职工、农民工送上防暑降温饮品、安全教育和法律维权等服务，覆盖职工4000余人，切实把工会组织的关怀送到一线劳动者的心坎上，让广大职工切实感受到“娘家人”的关怀，共同推动兴庆区高质量发展和高水平安全。

## 宁夏今年将为9.9万名残疾人购买意外伤害保险

本报讯(记者 束蓉) 6月27日至28日，2024年全区残疾人意外伤害保险业务推进会在盐池县举办。会议明确，作为自治区政府为民办实事内容之一，今年，宁夏将为全区9.9万名残疾人购买意外伤害保险，进一步提高残疾人意外伤害保险服务质效，切实推进“圆梦护航保”项目高质量发展。

我区《残疾人保障和发展“十四五”规划》明确：实施就业年龄段残疾人“圆梦护航保”，构建残疾人全生命周期意外伤害综合保障网。自2020年9月起，我区“圆梦护航保”项目全面实施，目前已累计投入资金2160万元，为42万人次就业年龄段残疾人购买人身意外伤害保险，理赔金额为947.3万元，总体理赔率43.9%，受益残疾人达到1569人次。“圆梦护航保”工作连续两年被宁夏残联列为保持在全国前列的8项重点工作之一。

2023年11月，同心县河西镇二级智力残疾人马某某因车祸意外死亡，同心县残联在得知这一情况后，迅速施以援手，协助马某某家庭联系保险公司申请理赔。因残疾人马某某的母亲为二级智力残疾人，保险公司开通绿色通道为其办理，第一时间上门收集资料，并在现场协助做好报案，第二天就将理赔款打给指定受益人马某某的父亲，有效解决了这家人的困难。

“去年10月，我父亲因交通事故意外去世，母亲终日泪洗面，家人陷入巨大悲痛之中。盐池县残联工作人员了解情况后，帮助我们和保险公司联系，保险公司开通残疾人绿色通道，很快获得赔款。我们没出一分钱，得到这么多赔偿，全家人都感受到了党和政府的温暖。”盐池县残疾人马某某说。据盐池县残联理事长丁振宁介绍，盐池县已将自治区残联要求的就业年龄段所有持证残疾人全部纳入承保范围，为就业年龄段的残疾人提高“圆梦护航保”保障标准和保险金额。

据宁夏残联相关负责人介绍，“圆梦护航保”实施以来，建立区、市、县三级工作联动和信息共享机制，尽力保障了“小百分比”群体生产生活，为残疾人建立了一道“雪中送炭”的意外伤害保险屏障。截至目前，我区已将10.3万名残疾人纳入



“圆梦护航保”保障范围，完成年度任务的104%。永宁县、平罗县理赔率超过100%，盐池县超过90%，彭阳县超过80%，西夏区、红寺堡区和中卫市沙坡头区超过70%。盐池县、永宁县等县(区)还自筹资金扩大覆盖面，其中盐池县实现全县持证残疾人意外伤害保险全覆盖，永宁县将覆盖面扩大到80岁以下持证残疾人。自治区残联将高标准、高质量落实好这一民生项目，不断拓展提升“圆梦护航保”服务水平和质量。构建覆盖残疾人全生命周期的商业保险保障网，推动将就业年龄段以上和16岁以下的“一老一小”残疾人纳入保障范围。建立志愿服务队伍，加强常态化政策宣传，广泛开展入户走访和困难帮扶，提高残疾人政策知晓度和理赔意识，做到应保尽保、应赔尽赔，不断提升服务质量。

## 金凤区良田镇140名农村从业人员集中入会

本报讯(记者 张红霞) 6月25日，金凤区良田镇工会联合会为金星村、和顺新村等地的140名农村从业人员举行集中入会仪式，并送上“夏送清凉”慰问物资。

此次集中入会人员均来自良田镇各村合作社从事种植、养殖、农产品加工及劳务输出等行业的从业者。工会组织按照其工作特性，为他们发放了装有茶叶、饮料、水杯、洗衣粉、洗衣液、抽纸等必需品的“清凉慰问礼包”，向他们致以贴心的问候和关心。

今年以来，金凤区总工会以“党建带工建，工建服务党建”为核心，按照“组织建设好、作用发挥好、职工群众服务好”的原则，全面推进村(社区)级工会组织建设，扎实开展建会入会、技能竞赛、技术交流、慰问服务、站点建设等工作。截至目前，金凤区17个村、62个社区“小三级”工会组织已全部建立。

## 用爱养育儿女 感恩回报社会

本报记者 梁静

对于今年58岁的高润芬来说，本该是享受退休生活的年龄，但因家庭的种种困境，为了改善生活，不得不重返工作岗位，一边赚钱，一边照顾女儿。2023年6月，自治区政协调研组走访慰问石嘴山市困难职工，了解到高润芬家的困难，联动各界各部门给予帮扶，让高润芬家的生活有了很大转变。

高润芬是大武口区环卫站的一名环卫工人，女儿杨杨(化名)智力一级残疾，生活不能自理。由于家境困难，30岁的儿子还未成家。2011年，丈夫去世，高润芬独自带着两个孩子生活。面对女儿，高润芬意识到，她是母亲，必须做她们的守护神，于是高润芬重新振作起来，本已退休的她又接受返聘，到大武口区环卫站工作。

职工利益无小事，一枝一叶总关情。帮扶困难职工及其残疾重病子女是

一项小切口大意义、小载体大情怀的工作。针对高润芬的困难，在自治区政协带动下，石嘴山市总工会、大武口区总工会常态化对她进行帮扶，给予高润芬家庭1000元生活救助，2024年“两节”期间，送去价值500元的米面油和牛奶等慰问品。残联和社区食堂为杨杨提供每年1500元天使就餐补助，大武口区政府发放“两节”慰问金300元，大武口区环卫站送去价值300元米面油慰问品。

帮扶慰问，倾注真情。通过各级工会、残联等相关单位的帮助，高润芬家庭生活负担得到减轻，生活水平有所提升。

“大家的帮助，让我感受到了党和政府的温暖，不仅从经济上缓解了我们的压力，在精神上给予了我和孩子莫大的鼓励。”高润芬说，“虽然我的生活艰难，但我会好好振作起来，用爱养育孩子，让孩子懂得感恩、懂得大爱，好好生

活、努力工作回报国家和社会。”

“这些有残疾重病孩子的职工家庭，都有着难以言说的窘迫和艰辛。”大武口区总工会相关负责人说，对困难职工关爱帮扶是“我为群众办实事”的有效载体，想群众之所想，解群众之所困，是实实在在地为群众服务。要坚持人民至上、生命至上的思想，将解决职工的困难当成职责使命，真正把组织的温暖送到职工心坎儿上，帮他们渡过难关，重拾生活的信心。

根据高润芬家庭情况，石嘴山市、大武口区总工会将联合其他部门给予高润芬临时帮扶救助，在日常生活中给予关心关注，适时开展慰问活动，随时关注杨杨残疾及其他突发情况，及时协调残联、民政等相关部门给予救助帮扶。积极联系爱心企业为杨杨捐赠日常生活物品，牵线搭桥帮助高润芬儿子参加“会聚良缘”等媒介活动。

## 隆德县145个“母亲邮包”温暖困境妇女心

本报讯(记者 邓蕾) 近日，记者从隆德县妇联获悉，今年，隆德县妇联组织社会力量，筹集资金采购了145个“母亲邮包”，通过集中发放与走访入户相结合的方式，将“母亲邮包”送到全县困境妇女手中。

据了解，隆德县妇联为帮助5800余名孤寡老人、困境儿童、困难妇女、残疾人4类群体，由巾帼党员、妇联执委、先进妇女、巾帼志愿者4支力量组成志愿团队，通过摸清困难群众底数，建立动态管理档案，采取政策宣讲、心理疏导、谈话陪伴、维权服务、关爱帮扶等方式，全力开展帮扶活动。

“张程乡有一户家庭，女主人和2个孩子都患有肾病，需要长期透析治疗。为了帮助这家人，妇联不仅提供了2000元的救助金，还为孩子们送去了新衣，并协助他们申请了社会救助。志愿者们也会定期下乡，了解这户家庭的最新需求，给予帮助。”隆德县妇联负责人彭军娥说。截至目前，隆德县妇联志愿团队共有1800余名巾帼党员、1624名妇联执委、510余名先进妇女和1500余名巾帼志愿者，他们定期对全县的困难群体进行走访慰问、关爱帮扶和维权服务，让困难妇女、儿童和家庭深切感受到社会的关心与温暖。



近日，西夏区伊地社区联合爱心人士在西夏区幸福颐养院开展“敬老助老献爱心 真情慰问送温暖”捐赠活动。工作人员为老人送去了米面等生活物资，陪老人聊天谈心，详细了解他们的身体情况和生活状况。伊地社区呼吁更多爱心人士加入到敬老、爱老的行列，让老人们切实感受到社会各界的温暖与关爱，进一步推动辖区养老事业的发展。本报记者 韩瑞利 摄